6. cviceni - Implicitni funkce

Priklad 1. Ukazte, Ze uvedena soustava rovnic urcuje v jistém okoli [xg, Yo, uo, vo] implicitné
zadané funkce u, v v proménnych x a y. Potom spoctéte parcidlni derivace obou funkci v bodé
[0, Yol-

(a) = wucos 2, =usiny, [2o, %0, uo,v0] = [1,0,1,0].
(b)
(c)

)

(d) 5zu + 3yv = 42?yv + 4uv, dayud + zv? = Syuww,  [z0, 0, uo,vo] = [1,1,1,1].

et 4 2uv =1, ye" ' — {5 =2z, [%0, Yo, o, vo] = [1,2,0,0].
r=e"+usinv, y=e"—ucosv, [xo,Yo,uo,v0]=[l4+e,e1,7]

Priiklad 2. V nésledujicich tlohach ukazte, Ze uvedena rovnice urcuje v jistém okoli predep-
saného bodu [zg, yo| implicitné zadanou funkei proménné y. Déle spoctéte jeji prvni i druhou
derivaci v 79 a napiste rovnici teéné primky ke grafu této funkce v bodé yg.

s [zo, o] = [1,1].

(b) sin(arctanz + arctan(2y)) + cos(arctan z + arctan(2y)) = 1, [zo, yo] = [—1, 3.

(a) arccos(logz + logy) = 3arcsin Z1¥

(c) arctan(z + siny) + arctan(x + cosy) = 7, [xo, yo] = [1,7].

Priklad 3 (Bez vzorového feseni). V nasledujicich tlohach ukazte, ze uvedena rovnice uréuje
v jistém okoli pfedepsaného bodu [zg, yo] implicitné zadanou funkci proménné z. Dale spoctéte
jeji prvni i druhou derivaci v xy a napiSte rovnici te¢né primky ke grafu této funkce v bodé z.

tan$+2tany +1lo og 2tanz+tany __

(a 10g 3 - 7[1"07y0] = [%7 %]

)
(b) sin(e® — e¥) + 3sin LY + cos(z — y) = 1, [x0, yo] = [, 7.
(c) log(z +4°) + €2 =1, [z0, yo] = [2, —1].

) €

(d ¥ ty=2 + ey 27 [1‘0790] = [17 1]
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